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CLASA a VII-a - Solutii si bareme orientative

Problema 1. Se considera triunghiul ABC' cu m(<xA) = 90°, AC < AB. Pe semidreptele
(BA si (AC se considera punctele E si respectiv D astfel incat A € (BE), C € (AD), AE = AC
si AD = AB. Se noteaza cu M gi N mijloacele segmentelor [BC| si [DE], iar {R} = EC N BD.
Aratati ca MN = RA.

Solutie

D

E A B

Din ipoteza se observa ca ANACE i AABD sunt dreptunghice si isoscele, de unde rezulta ca si
ARBE este dreptunghic isoscel, m(RBE) = m(REB) = 45°. Din congruenta triunghiurilor AABC

si AADE (CC) rezultd BC' = DE. ... 2p
In triunghiurile dreptunghice BRC, ABC, RDE, ADE. segmentele RM, AM, RN, AN sunt me-
diane din unghiul drept , deci RM = %BC’, AM = %BC, RN = %DE, AN = %DE ............... 1p

Astfel RM = AM = RN = AN, adica patrulaterul AM RN este romb(*). In triunghiul drep-
tunghic ABC, AM mediana din unghiul drept ne conduce la AMAC isoscel, deci m(]\m) =
m(]\m) Analog, in AADE, m(@) = m(N/\DA) ........................................... 2p

De aici rezulta m(]\m) = m(]\m) + m(ﬁA\C) = m(@) + m(@) = m(@) +
m(ABC) = 90° (%)

Din (%) i (%) rezulta ca patrulaterul AM RN patrat, de unde MN = RA................... 2p

Problema 2. Determinati n € N astfel incat numerele n+8,2n+1,4n+ 1 sa fie simultan cuburi
perfecte.

Solutie

Observam ca produsul (n + 8)(4n + 1)(2n + 1) trebuie sa fie cub perfect.

Avem (n+ 8)(4n +1)(2n + 1) = 8n® + 70n? 4+ 49n + 8. Pentru n € {1,2,--- ,18} numarul n+8

nu este cub pefect. ... 1p
Pentrun > 19, (2n+2)? <8n® 4+ 700 +49n+8 < (2n+6)>,Vn e N. ...t 2p
Daca 8n® + 70n* + 49n + 8 = (2n + 2)? obtinem n = 0, care este solutie. .................... 1p

Daca 8n® + 70n? + 49n + 8 = (2n + 3)3, atunci 34n? — 5n — 19 = 0, adicd n(34n — 5) = 19, fara
solutie.

Daca 8n3 + 70n? +49n + 8 = (2n + 4)3, atunci 22n% — 47n — 56 = 0, adica n(22n — 47) = 56, fara
solutie.

Daca 8n®+70n* +49n+8 = (2n+5)3, atunci 10n? — 101n — 117 = 0, adicd n(10n —101) = 3- 29,
fara SOIUbIE. . . .o 3p



Problema 3. Se considera triunghiul ABC, m(é) = 90°. Cercul inscris in triunghiul ABC are
centrul 7, iar punctele F, D si E sunt punctele de contact ale acestui cerc cu laturile [AB], [BC],
respectiv [AC]. Daca CINEF ={M} si DM N AB = {N}, aratati ca:

a) AI = ND;
EI-EM

b) FM = ——.

) EC
Solutie
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a) Triunghiul AF'E este isoscel, AE = AF, iar AI 1 FE, rezulta ca m(fﬁ?\F) = 90° — m(
Triunghiul CDE este isoscel, CE = CD, iar CI L DE, rezultid c& m(DEC) = 90° — m(&
Deducem c& m(MED) = 180° — m(AEF) — m(DEC) = 180° — (180° — %) 45°.(%) 1p
Cum AMDC = AMEC (L.U.L.), rezultd M D = ME(**) . Din (*) si (**), deducem c& AMED

este dreptunghic isoscel. Inseamnd ci DN L EF, si, cum AI L EF, rezulti DN || AI (***). In
plus, AN || ID(****). Din (***) gi (****) rezulta ca patrulaterul AN DI este paralelogram, deci

b) m(EFD) = 180° — m(AFE) — m(BFD) = ™A+m®B) _ gpe _ () _ 1y (DIC)
Deducem ca AFMD ~ AIDC(U.U.).

FM _ MD _ ID-MD __ EILEM
Prin urmare 55 = 55 & FM = 25557 = 555 3p

Problema 4. Determinati numerele prime distincte p, ¢, 7 si s care verifica relatia

Solutie
Vom considerap<q<r<s
Presupunandcap>3 —I— +ilri<i4i+i+l =388 decil- (p+%+ +1)>1-38 > 0,2,

1155° T 1155
dar pqlTS < 35 7 = < 0,006. In conclume D = 2 2p
Relatia din enunt devine 1 — (% +1+h)= 2qlrs.
Presupunand g > 5 rezulta l +14+2<1i41+ <044, de unde ;5 — (E +2+1)>0,06. Dar
1
35 < 3571 7 7 < 0,001. Deducem 0 = 3 e 2p
Relatia din enunt devine 5= (% + %) = é echivalenta cu rs — 6r —6s — 1 = 0, de unde obtinem
(7 = 6) (8 = 6) = BT, ottt 2p
Deducem 1 = 7,8 = 43 ... 1p



